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Notulen bijeenkomst 21-01-2021

Samenwerkingsplatform “Arbeidsmigranten en COVID-19”

Aanwezig: (VR), tot 15.00 uur

IEEE(157 \V),
(RIVM),

(NVWA),

(G60),

(LOT-C/PL),

(LOT-C / voorzitter & notulen).

1. Welkom en opening

Welkom aan iedereen.

2. Vaststellen notulen 07-01-2021 en agenda 21-01-2021

De notulen zijn vastgesteld, met dank.

Hieronder een overzicht van de stand van zaken van de openstaande actiepunten:

> Actiepunt 37: Datum prikken in oktober/ november waarinfEdaansluit bij de RCDV.

Blijft nog staan, zal waarschijnlijk niet voor maart / april plaatsvinden.

> Actiepunt 80: Vanuit LOT-C brief versturen aan elke vr (DPG en vz)

Het projectteam ervaart momenteel een probleem om de emailadressen te verkregen gezien

de AVG. [ERE Ngeeft aan dat ([IEEEZI«an bellen om door te geven dat

IEEE akkoord geeft op het delen van de emailadressen van de voorzitters en directeuren

van de veiligheidsregio JER ge ft aan dat zij de emailadressen van de DPG’en kan

doorgeven (nieuwe actiepunten 90 en 91).
> Actiepunt 81:IEEE informeren dat brief is verstuurd.

Blijft nog staan.

> Actiepunt 83: Deelnemers Samenwerkingsplatform uitnodigen voor benen-op-tafel sessies

Is gebeurd, bijeenkomsten staan op de agenda. Is afgerond
> Actiepunt 84: Contact zoeken met SZW zodat RIVM ook benoemd wordt als partner in het

Samenwerkingsplatform "Arbeidsmigranten en COVID-19"

Is gebeurd en er zijn excuses gemaakt dat men het RIVM in de stukken niet heeft benoemd.

Men is wel op de hoogte van de bijdrage van het RIVM aan het Samenwerkingsplatform.

Actiepunt is afgerond.
> Actiepunt 85: Elkaar informeren bij misstanden in keukens van maaltijdbezorgers

ISZW en NVWA geven aan dat dit loopt. Actiepunt is afgerond.
> Actiepunt 86: Delen notulen Landelijke Regietafel 18.12.2020

Dit kan pas als de volgende bijeenkomst van de Landelijke Regietafel is geweest.
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> Actiepunt 87: Check op bekendheid naam communicatieadviseur GGD GHOR NL en RIVM bij

afdeling communicatie LOT-C

Dit loopt nog.

> Actiepunt 88 Doorgeven naam communicatieadviseur NVWA

Dit is gebeurd, EE zal de namen van de communicatieadviseurs van het LOT-C aan [2%

IEEE doorgeven. (actiepunt 88 afgerond en een nieuw actiepunt 92)
> Actiepunt 89: Doorgeven stavaza 2020.11.03.01, 2020.11.10.01, 202011.10.02 en

2020.11.12.01

Is afgerond.

3. Mededelingen algemeen in combi met actualiteit / signalen

KER
e De nieuwe, aangescherpte maatregelen leiden er toe dat ISZW weliswaar nog steeds

inspecties uitvoert, maar dat actieve inspecties wel wat minder worden. Dit kan ook

gevolgen hebben voor de tweewekelijkse planning van preventieve inzetten van dit

Samenwerkingsplatform.

eo Klopt het dat per 1 december de veiligheidsregio’s geen bevoegdheden meer hebben tot

sluiten van bedrijven? Tot aan 1 december 2020 waren er twee wetten van toepassing in de

crisissituatie COVID 19, de WPG (wet op de publieke gezondheid) en de WvR (wet op de

veiligheidsregio’s). Op basis van deze twee wetten kon de voorzitter van de veiligheidsregio

ingrijpen en noodverordeningen, sluitingen en gebiedsverboden etc opleggen. In de WvR kan

dat alleen in een opgeschaalde crisissituatie GRIP. Tot aan 1 december 2020 was die GRIP 4

situatie met speciale bevoegdheden van toepassing. Op 1 december is de TWM covid 19

(tijdelijke wet maatregelen covid) ingegaan en daarmee is er geen sprake meer van een GRIP

4 situatie en daarmee ook niet meer van de toepassing van WvR. De WPG is nog steeds van

toepassing en basis van die wet kan de voorzitter van de veiligheidsregio, op advies van de

DPG, maatregelen nemen ter voorkoming van het verspreiden van het virus. Dus ingrijpen

kan nog steeds als er sprake is van gevaar voor de volksgezondheid, daar hoort dan wel een

advies van de DPG onder te liggen.

® GGD GHOR NL is druk met het organiseren van het testen na 5 dagen thuisquarantaine van

mensen die Nederland binnenkomen. Dit vraagt maatwerk op alle processtappen.

es Enkele GGD’en zijn bij elkaar gekomen om best practices te delen wat betreft het bereik van

de arbeidsmigranten. Nu wordt informatie vertaald, maar wellicht is er andere informatie

nodig op een andere manier. Arbeidsmigranten staan soms wantrouwend tegenover de

overheid en zullen dus wellicht op een andere manier moeten worden geinformeerd.

eo Naar aanleiding van de aangescherpte maatregelen volgt de NVWA de lijn dat de sector die

open blijft, ook toezicht verdient.

¢ Men maakt zich zorgen om het verkeer vanuit het Brits Koninkrijk. Hoe verhoudt een pcr-

verklaring zich tot het feit dat de chauffeurs allemaal bij elkaar zitten als ze wachten op de

ferry of zelfs als ze gezamenlijk in een restaurantvoorziening op de ferry zitten.

EEG vult aan dat tot voor kort de bars op de ferry’s niet gesloten waren. Maar inmiddels is

besloten dat de ferry zich moet houden aan de regels van het land onder welke vlag die
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vaart. Dat houdt in dat chauffeurs gedurende de overtocht in hun vrachtauto moeten blijven

zitten.

Binnen de veiligheidsregio is er gedoe rondom de avondklok. De verwachting is dat het zal

leiden tot meer sociale onrust. En de grootschalige manifestaties leiden tot zorgen.

Er wordt gekeken naar quarantaine maatregelen en het testbeleid voor reizigers, inclusief

testbeleid/quarantaine voor mensen werkzaam in de internationale transport sector.

Mensen zullen niet gevaccineerd gaan worden omdat ze kritisch zijn in werkprocessen. De

vaccinatiestrategie is gericht op het verminderen van ernstige ziekte en sterfte. Op basis

daarvan wordt bepaald welke groepen als eerste aan de beurt zijn voor hun Covid vaccinatie

en is de roadmap met de planning van de vaccinaties opgesteld.BE racet de leden van

het Samenwerkingsplatform dit ook uit te dragen.

EE 5.1.20

heeft ons geinformeerd over] beleid IEEEop het snijviak

van arbeidsmigranten en Covid-19.BEN: de ondernemingen verantwoordelijk

maken voor zicht op woonadressen van de arbeidsmigranten die ze inhuren zodat BCO ed

NIET via de uitzender hoeft, maar via de ondernemer.

“Met het oog op de corona-besmettingen binnen de vleesverwerkende sector van afgelopen

jaar, waarbij bleek dat bedrijven niet in staat waren om alle woonadressen van personen die

via subondernemingen werden ingezet aan de overheidsinstanties te overleggen, is op basis

van aansluitende besluitvorming over de aanpak van de sector een verordening tot stand

gekomen. In deze verordening voor vleesverwerkende bedrijven met meer dan 100

werknemers is vastgelegd dat de bedrijven de gegevens van alle werknemers (naam en

woonverblijf) moeten registreren. Gegevens moeten op aanvraag van bevoegde instanties

overlegd kunnen worden, maar blijven in principe binnen het bedrijf. In de praktijk zal het zo

zijn dat alleen als daar aanleiding toe zal zijn die zullen worden opgevraagd. Het bedrijf is

verplicht om deze gegevens constant actueel te houden en moet — indien ernaar gevraagd

wordt —

voor een periode van de laatste 4 weken kunnen meedelen wie op welk moment is

ingezet. Op de vraag vanof het terecht is om te concluderen dat de verordening het

belang van indammen van het virus boven het belang van privacy stelt, antwoordt [Ej dat

door het bewaren van de gegevens van de werknemers bij het bedrijf zelf en het slechts bij

specifieke opvraag vanuit bevoegde instanties haar inziens die privacy niet echt in het geding

is. Maar uiteraard staat het algemene belang om het virus in te dammen voorop.”

Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan de folder ten behoeve van de Poolse

arbeidsmigranten, een initiatief vanuitEEEministerie LNV.

Vaccinatie van arbeidsmigranten blijkt een complexe zaak te zijn. Hier wordt momenteel een

Q&A op ontwikkeld, deze zal gedeeld worden met de leden van het Samenwerkingsplatform

en via Share point met de contactpersonen vanuit de veiligheidsregio’s(actiepunt 93). Zie ook

agendapunt 6.

Door RCC team Crisiscommunicatie van de veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid is een brief

gedeeld die kan worden verstuurd om ondernemingen te wijzen op quarantaine

maatregelen. Deze brief is gedeeld op de SharePoint van de leden van het

Samenwerkingsplatform en de SharePoint van contactpersonen vanuit de veiligheidsregio’s.
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e Voor de vacature binnen het projectteam is er één interne IFV-kandidaat naar voren

geschoven. Vrijdag vindt een gesprek plaats.

4. Voorstel vanuit CBS

Dit voorstel ligt momenteel ook voor bij het hoofd LOT-C, ook zijn mening is gevraagd wat betreft

inhoud en kosten. In dit voorstel staat beschreven wat het CBS kan opleveren en in welke vorm de

resultaten dan met ons gedeeld zullen worden. De leden van het Samenwerkingsplatform zijn van

mening dat we deze informatie nodig hebben en dat we dus met het CBS in zee zouden moeten

gaan. Wel geven ze aan het bedrag (te) hoog te vinden voor wat er opgeleverd gaat worden. Ook

wordt aangegeven dat het verstandig lijkt om te onderzoeken of er prijsafspraken zijn tussen het IFV

en het cas [neers hierover contact op met het IFV en het CBS. (actiepunt 94 en 95)

5. Voorstel voor kalender

De bijgevoegde jaarkalender is onderdeel van de taak “Het verzamelen, analyseren en delen van

informatie van de operationele partners om sectoren met een hoog risico op besmetting met het

coronavirus te identificeren.” De kalender loopt nu tot december ook al loopt de opdracht van het

Samenwerkingsplatform "Arbeidsmigranten en COVID-19" niet zo lang. Het is de bedoeling om mede

op basis van deze kalender de preventieve acties te plannen.

In de kalender wordt nu gesproken over Chinese restaurants. Dat zou eigenlijk niet moeten. Binnen

NVWA spreekt met van restaurants met Aziatische specialiteiten. De verwachting is dat de piek bij de

distributiecentra die normaliter rond de kerst ligt nu langer zal voortduren door de lockdown. Beide

passen we aan op de jaarkalender. (actiepunt 96)

6. Zorgen rondom uitrol vaccinatie onder arbeidsmigranten

Vanuit de veiligheidsregio is gevraagd of wij zicht hebben op hoe (straks) wordt omgegaan met het

vaccineren van arbeidsmigranten? Zoals gemeld komt er een Q&A op dit gebied vanuit SZW. Dit

behoort niet expliciet tot onze opdracht, maar we hebben er desondanks toch zorgen over. De vraag

wordt gesteld of we zicht hebben op hoeveel arbeidsmigranten boven de 60 werkzaam zijn in

Nederland? De verwachting is dat de meeste arbeidsmigranten jonger zijn en dus pas in de zomer

aan bod zullen komen.

De leden van het Samenwerkingsplatform zijn het met elkaar eens dat het goed is om na te denken

over deze problematiek. Vanuit GGD GHOR NL worden deze vragen meegenomen naar VWS. We

hopen onder andere door deze zorgen te adresseren en de Q&A's te delen dat het bewustzijn over

deze groep, in relatie tot vaccinatie, groeit.

7. Planning inzetten

2021.01.13.01 en 2021.01.13.02: Dit leek één grote casus maar bleken eigenlijk twee casussen te

zijn. Beide casussen zijn met de stakeholders besproken. De maatregelen zijn goed op orde, deze

activeringen kunnen worden afgesloten.
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2020.12.24.01: gemeld door GGD, ISZW had ook een unheimisch gevoel. In principe zouden we hier

een preventieve actie op willen plannen.IEE okt uit of dat nu wenselijk is gezien de

aangescherpte maatregelen.(actiepunt 97)

2021.01.19.03: Er is een melding van BES-olitie binnen gekomen over het overplaatsen van grote

groepen arbeidsmigranten van een grote bus naar kleinere busjes. Het projectteam gaat uitzoeken

hoe we deze melding kunnen oppakken.

2020.11.27.01: Hier zullen controles worden uitgevoerd door de politie, ISZW AMF gaat mee om

mensen te horen waar mensen werken.

2021.01.08.01 en 2021.01.08.02: worden wellicht uitgesteld i.v.m. prioritering intern ISZW.

8. Benen-op-tafel- sessie

Morgen vindt de eerste sessie plaats met de inleners branches.EEE viten hier bij

aan, [JEEEE «iit of hij ook nog kan aansluiten.

Op 29 januari vindt de sessie plaats met de uitzendbranches, Hier suiten[TEEN
IBEX aan. De agenda van beide overleggen is gedeeld.

9. Inhoudelijke verantwoording Samenwerkingsplatform "Arbeidsmigranten en COVID-19"

Q4 2020

Dit document is ter kennisname Vanuit de opdrachtgever is akkoord geven op inhoud en op de vraag

of het gedeeld mag worden. De projectgroep zal het dus delen met de contactpersonen van de

veiligheidsregio’s (actiepunt 98) en het staat op de agenda van de Landelijke Regietafel.

10. Delen met de Landelijke Regietafel?

Er zijn geen belemmeringen die gedeeld moeten worden met de Landelijke Regietafel. Voor het

volgend overleg van de Landelijke Regietafel staat de notitie over thuisquarantaine, zoals in het

vorige overleg is besproken, op de agenda.

11. Wttk

RPS refereert nog aan de brief van NVWA over het testen na 5 dagen. Een eerdere brief is

gecorrigeerd, maar de situatie zoals daarin beschreven was, is wel weer van toepassing sinds 20

januari. Dit geeft aan dat het verstandiger lijkt om te verwijzen naar websites met de juiste, actuele

informatie.

oCaan dat er vandaag om 16 uur via het youtube kanaal een livestream is vanuit het RIVM

en ‘briefing voor NL’. Deze kan worden teruggekeken via:

https://www.youtube.com/watch?v=AFVtbTYNZPA.

12. Sluiting en actielijst

Actielijst

No Actie Wie Wanneer Stavaza
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Vergadering 24 september

37. Datum prikken in oktober/
november waarin EJ
aansluit bij de RCDV.

Februari

Vergadering 17 december

80. Vanuit LOT-C brief

versturen aan elke vr (DPG
en vz)

Januari

2021

81.

informeren dat brief is

verstuurd

CT) Januari

2021

Vergadering 7 januari

86. Delen notulen Landelijke

Regietafel 18.12.2020

87. Check op bekendheid naam

communicatieadviseur GGD

GHOR NL en RIVM bij

afdeling communicatie LOT-

€

88. Doorgeven naam

communicatieadviseur

NVWA

Zsm

Vergadering 21 januari

90.

bevragen met akkoord van

[IEEEop emailadressen

Nn. Aanleveren emailadressen

alle DPG’en

Zsm

Zsm

92. Namen

communicatieadviseurs

LOT-C doorgeven aan [RED

CAPER NVWA.

Zsm

93. Q&A omtrent vaccinatie

arbeidsmigranten delen

met

Samenwerkingsplatform en

contactpersonen

94, Uitzoeken of er

prijsafspraken zijn tussen

het CBS en het IFV

51.2 Zsm

95. Contact opnemen met CBS

nav offerte.

96. Aanpassen jaarkalender

restaurants met Aziatische

specialiteiten en langere

piek bij distributiecentra

zsm

97. 2020.12.24.01: uitzoeken

of preventieve actie nu kan

sm

98. Inhoudelijke

verantwoording delen met
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contactpersonen

veiligheidsregio’s

Besluitenlijst

No Besluit Datum

1 We gebruiken in de uitingen www.inspectieszw.nl/melden/corona 19-08-2020

of 0800-5151 als kanaal voor meldingen.

2 Prioriteit ligt voorlopig nog op arbeidsmigranten in de 19-08-2020

vleesindustrie

3. Het Samenwerkingsplatform haalt de leerpunten uit de eerste twee | 10.09.2020

preventieve inzetten en gaat twee weken later weer verder met

een volgend bezoek.

4, Vlees als prio, twee bezoeken in september en daarna sluit het 10.09.2020

Samenwerkingsplatform aan bij de fluctuatie van de inzet van

arbeidsmigranten in seizoensarbeid: fruit en distributie zullen dan,

naast de vleesindustrie, aandacht krijgen.

5. het Samenwerkingsplatform zal input aanleveren voor het 05.11.2020

nalevingsbeeld en aan de NCTV. Dit zal door het projectteam

worden opgepakt. De leden hebben niet de behoefte die informatie

te zien, mits er voor gezorgd wordt dan de informatie niet te

herleiden is tot bedrijven of personen.
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